

Неделя СМИ

Информационная рассылка

ОО "Белорусская ассоциация журналистов"

06 - 12.02.2012 г.

В обозначенный период было зафиксировано несколько случаев отказа журналистам в информации по общественно значимым вопросам.

6 февраля в Витебске сотрудники ГАИ почти на 4 часа задержали журналистку газеты "Витебский курьер" Юлию Коноплеву. Милиционеры Олег Лавейкин и Михаил Анюховский остановили автомобиль журналистки на проспекте Победы и потребовали открыть багажник. В ответ Ю. Коноплева предложила пригласить понятых и запротолировать процедуру осмотра машины. Вместо этого милиционеры стали советоваться с кем-то по телефону и вызвали наряд милиции, также к месту инцидента подъехал автомобиль с людьми в штатском. Примерно через час ожидания инспектор Анюховский опять предложил журналистке "просто, без протокола, открыть багажник" и получил отказ. Еще через час приехали сотрудники Первомайского РОВД Витебска, составили протокол и досмотрели автомобиль - в итоге нашли один экземпляр газеты "Витебский курьер". После этого Ю.Коноплеву отпустили.

7 февраля Ассамблея неправительственных демократических организаций Беларуси выступила с заявлением в связи с демонстрацией в эфире (от 5 февраля) государственного телеканала "Беларусь-1" документального фильма "Баш на БАЖ". Ассамблея высказала возмущение по поводу "клеветнической и оскорбительной атаки государственной пропаганды" против ОО "БАЖ".

Заявители рассматривают этот сюжет "не только как выпад против известного общественного объединения, но и как опасный сигнал о возможном начале нового наступления государственных органов на свободную прессу и журналистов".

Напомним, в фильме руководство общественного объединения "Белорусская ассоциация журналистов" обвинялось в получении грантов от посольства Великобритании в Беларуси. В фильме фигурировали распечатки средств, которые якобы получил БАЖ, - без подписей и печатей, а также анонимный лист якобы бывшего члена БАЖ, обвиняющего ассоциацию в нецелевом расходовании средств.

7 февраля Посольство Великобритании, комментируя фильм "Баш на БАЖ", высказало разочарование стандартами журналистской деятельности при подготовке репортажа на телеканале "Беларусь-1" (Белтелерадиокомпания). "Эта программа, судя по всему, является одной из серии постоянных нападков на европейские диппредставительства в Беларуси. Посольство Великобритании продолжит выполнять свои обычные функции, которые заключаются, в том числе, в поддержании отношений как с правительственными, так и с неправительственными организациями Беларуси", - подчеркнули в дипмиссии.

8 февраля с заявлением в защиту ОО "БАЖ" выступила международная правозащитная организация "Репортеры без границ". Она осудила попытку государственного белорусского телевидения опозорить "Белорусскую ассоциацию журналистов", которая

является единственной автономной организацией работников медиа в Беларуси и партнером организаций "Репортеры без границ" и "Международной федерации журналистов".

8 февраля стало известно, что Витебский областной суд (судья Ирина Смолякова) не удовлетворил жалобу редактора и издателя малотиражной газеты "Крывінка" Георгия Станкевича, который хотел оспорить приговор Бешенковичского райсуда за нарушение порядка распространения издания.

Г. Станкевич обратил внимание судьи областного суда на нарушения его прав во время рассмотрения административного дела в Бешенковичах - в частности, ему отказали в праве на защиту. Но областной суд не посчитал эти нарушения основанием для пересмотра дела.

Напомним, административный протокол на г-на Станкевича был составлен на основании жалоб двух жительниц на то, что в их почтовые ящики попадает издание, которое они не выписывают. Суд постановил, что редактор и издатель "Крывінкі" нарушил законодательство о СМИ.

9 февраля стало известно, что администрация Могилевской колонии №15 отказалась ходатайствовать перед комиссией по помилованию при президенте об освобождении координатора "Европейской Беларуси", члена БАЗ Дмитрия Бондаренко после подачи его прошения о помиловании на имя А. Лукашенко. Об этом жене политзаключенного сообщил начальник колонии Сергей Маханьков. Накануне, **8 февраля**, в колонии заседала комиссия, которая рассматривала, в том числе, прошение Д. Бондаренко.

Напомним, Д. Бондаренко написал прошение о помиловании 1 февраля. Он имеет серьезные проблемы со здоровьем. С 30 января применительно к нему, хотя Бондаренко перенес тяжелую операцию на позвоночнике, вступили в действие еще более жесткие условия содержания. Ему запрещено было пользоваться костылем, не разрешена ортопедическая обувь. 2 февраля Бондаренко вернули костыль и ортопедическую обувь, разрешили не ходить в шеренге.

9 февраля начальник специального отдела Могилевской колонии №15 Людмила Гуркова отказалась сообщить журналистам об итогах рассмотрения дела Дмитрия Бондаренко. В приемной начальника колонии С. Маханькова корреспондента БелаПАН не соединили с руководством. Подобные вопросы стоит подавать в письменном виде и обращаться в день приема граждан, - заявили в приемной.

9 февраля стало известно, что главный редактор "Бобруйского курьера" Анатолий Санотенко получил ответ из прокуратуры Ленинского района г. Бобруйска на свою жалобу в связи с включением его в список лиц, подлежащих "профилактике". В своем ответе прокурор Ленинского района г. Бобруйска А. Карапетян заверяет журналиста, что применительно к нему никаких профилактических мероприятий не проводится. А неоднократные визиты к нему домой (в его отсутствие) работников милиции связаны с прохождением "обязательной дактилоскопической регистрации".

Анатолий Санотенко считает ответ прокурора не соответствующим действительности. "Во-первых, документ, который включает список лиц, подлежащих профилактике, видели и читали. Во-вторых, наличие своеобразных "черных списков", куда включили и меня, подтверждается фактами прихода работников милиции - с целью "профилактики" - к

гражданам, которые не подлежат прохождению дактилоскопии из-за своего возраста либо пола, но имеют отношение к независимой журналистике или общественным организациям", - говорит редактор "БК".

10 февраля генеральный директор КУМПП "Брестского городского ЖКХ" Владимир Аутко пообещал привлечь корреспондента "Брестской газеты" Станислава Коршунова к судебной ответственности в случае, если будет напечатано его интервью.

Журналист попытался получить комментарий у руководителя брестского жилищно-коммунального хозяйства насчет того, насколько повысится оплата за отопление в связи с морозами. Г-н Аутко вначале сообщил, что пока "эти цифры не просчитывал никто". Но когда журналист собирался задать второй вопрос, касательно счетчиков тепла, гендиректор заметил, что он отвечает, "не давая согласия на какое-то интервью". "В первую очередь вы должны были спросить как корреспондент, согласен ли я на интервью. Так вот, на интервью я не согласен. Я просто вам ответил на ваш вопрос. Я никаких комментариев официально не даю", - заявил Владимир Аутко. На вопрос, что будет, если журналист не прислушается к этому "совету", чиновник ответил: "Когда вы напечатаете, что я дал интервью, будем разбираться через суд".